

POSUDEK OPONENTKY RIGORÓZNÍ PRÁCE

Jméno rigorozanta	Mgr. Pavel Krch
Téma práce:	Smlouva o tiché společnosti
Datum odevzdání práce	29.3. 2021

1. Aktuálnost (novost) tématu:

Uchazeč zvolil pro svou rigorózní práci oblast obchodního závazkového práva, konkrétně tematiku smlouvy o tiché společnosti. Jde o tradiční právní úpravu, která si již celá desetiletí zachovala praktický i teoretický význam. Téma lze proto považovat za stále aktuální.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody:

Zpracování tématu předpokládá jak znalost platného českého závazkového práva, tak i práva obchodních korporací, neboť ty jsou, resp. mohou být, účastnicemi smlouvy o tiché společnosti jak na straně tichého společníka, tak na straně podnikatele. Téma klade též nároky na znalost obecných institutů občanského a obchodního práva. Náročnost tématu hodnotím jako střední.

Uchazeč se v úvodu práce vyjádřil k použitým metodám s tím, že své téma zpracoval s pomocí historické, deskriptivní, analytické a dílčí komparativní metody. K tomu dodávám, že je zřejmé (viz závěr), že dílčím způsobem využil i metodu syntézy. Tyto metody odpovídají cílům práce.

3. Formální a systematické členění práce:

Předložená rigorózní práce má přehledné a systematické členění.

4. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cílem uchazeče deklarovaným v úvodu rigorózního spisu je upozornit na nejednotnost při výkladu některých práv a povinností a dále práva a povinnosti vyplývající z tiché společnosti porovnat s právy a povinnostmi vyplývajícími z účasti v obchodní korporaci, a zároveň přidat autorův náhled na problematiku s upozorněním na některé mezery v současné právní úpravě. Analýze a následné dílčí komparaci měla být tichá společnost dle vyjádření autora podrobena i ve vztahu k úpravám sousedních států. V reakci na uvedené cíle konstruoval autor strukturu disertační práce, kde se v první kapitole zaměřil na vývoj právní úpravy tiché společnosti od Obecného zákoníku občanského do současnosti. Druhou kapitolu věnoval platné právní úpravě se zaměřením na definici tiché společnosti a jejím podstatným náležitostem. Ve třetí kapitole je pojednán obsah právního vztahu mezi tichým společníkem a podnikatelem. Čtvrtá kapitola je věnována důvodům zániku tiché společnosti a pátá spíše jen stručné komparaci současné právní úpravy s úpravami některých vybraných států. V závěru shrnul autor hlavní závěry k nimž dospěl zpracováním svého tématu. Byť některé z nich lze považovat za diskusní, lze konstatovat, že uchazeč v zásadě své zadání naplnil.
Samostatnost při zpracování tématu	Práce úspěšně prošla kontrolou plagiátorství.
Logická stavba práce	Stavba textu je logická. Autor postupuje (po historickém úvodu) od pojednání o základních pojmech (podnikatel, tichý společník, vklad atd.) ke specifickým otázkám (práva a povinnosti stran smlouvy o tiché společnosti). V závěru shrnuje hlavní poznatky (viz výše).
Použité zdroje	Uchazeč využil relevantní české prameny věnované zvolenému tématu, i když jejich rozsah mohl být – vzhledem k odborné tradici zaměřené na tuto oblast právní úpravy – širší. Pracoval i s judikaturou českých soudů. Na použitý zdroj odkazuje.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubka provedené analýzy je spíše na střední než vysoké úrovni. Uchazeč nicméně reaguje na některé otevřené otázky a formuluje k nim své stanovisko.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úprava práce je standardní. Text neobsahuje grafy ani tabulky.

Návrh otázek pro obhajobu	Uchazeč by měl blíže vysvětlit své stanovisko k jím namítané absenci informační povinnosti tichého společníka nebo společnosti s ručením omezeným převádějící podíl v obchodní korporaci, na jejímž podnikání se účastní tichý společník, na třetí osobu“ (viz vyjádření v závěru práce).
Závěrečné vyjádření k rigorózní práci	Celkově lze konstatovat, že zamýšlený záměr (cíl) rigorózní práce byl odpovídajícím způsobem zpracován.

V Praze 20. dubna 2021

Zahradníčková
oponentka